

我市新开通3条中运量线路公交车



本报讯(记者 一丁 摄影报道)1月27日,好消息从西宁公交集团有限责任公司传来,西宁市民出行将更便利,为更好地解决跨区域市民出行的需求,不断提高地面公交吸引力和运行效率,实现公交线路网络化布局,缓解城市交通拥堵,提升公共交通效率,今起该公司将开通中运量公交1号线、2号线、3号线,3条线路目前为试运营阶段。

什么是中运量公交车?

中运量公交车?这个词对于西宁市民来说可谓陌生,那么究竟什么是中运量公交车呢?“中运量公交是完整‘三全公交体系’中不可或缺、承上启下的关键组成部分。无论是特大城市、大城市,还是中等城市和部分规模较大、地形特殊的小城市,高峰小时单向断面客流达到5000人以上、不超过20000人的公交线路和场景,都是可以适用的。这样的客流走廊,常规路面公交往往难以承载,大运能的地铁、轻轨又有可能不太必要,唯有中运量公交才更加适合和适应。”西宁公交集团工作人员向记者介绍。

为什么西宁要开通中运量公交车

近年来,随着我市建成区面积不断扩大,城市人口逐年增长,城区交通需求日益增加,机动车保有量大幅增长,交通压力日益增大,已影响到城市整体功能的发挥,亟须进一步调整城市交通结构,促进集约发展,缓解交通拥堵,这就需要中运量公交来解决。

中运量公交是完整的大众公共交通方式之一,它既保持了轨道交通特性,又具备普通公交的灵活性,具有运量大、运营速度快、投资少、见效快、系统适应性强、技术成熟性好、系统配套简单、对其他交通方式影响小、城市景观效果好、商业带动能力强等特点,适用于西宁市解决较大客流需求,提高运输效率,缓解城市道路网压力和促进社会经济快速发展。

开通3条中运量线路试运营

据悉,西宁公交集团此次开通的中运量公交车共3条,分别为中运量公交1号线、中运量公交2号线、中运量公交3号线,线路均投放12米公交车型。

中运量公交1号线:首末站为团结桥、光华

中学,线路途经团结桥路、互助路、明杏路、八一路、大街街、东关大街、东大街、西大街、西关大街、桃李路、五四西路,单程21.5公里。途中停靠团结桥、毛纺小区、毛纺小区西、师大二附中、虹桥大厦、博雅路、康乐十字、德令哈路十字西、东稍门、湟光、大十字东、西门、纸坊街、力盟商业巷、新宁广场南、省广播电视台、文逸小学、唐道637、财富中心、通海路口、桃李小学、绿地云香郡、光华中学,共停靠23处公交站点。首班6时20分、末班21时30分,票价实行快速公交线路票价,一票制,投币2元,刷卡8折。

中运量公交2号线:首末站为城南公交首末站、城北客运站,线路途经南京路、申宁路、南川东路、长江路、西关大街、同仁路、胜利路、小桥大街、宁张路、宁大路,单程23.5公里。途中停靠城南公交首末站、园丁园、城中区政府、人民广场、逐家寨南、水磨南巷、市第八中学、兴旺巷口、南川公交小区、南川公园、南山路口、西关大街麒麟湾、纸坊街、西宁浴池、小桥、小桥北站、北杏园、新世纪花园、陶园小学、生物园区路口、石头磊、城北客运站,共停靠22处公交站点。首班6时30分、末班20时40分,票价实行快速公交线路票价,一票制,投币2元,刷卡8折。

中运量公交3号线:首末站为西城大街路口、杨沟湾,线路途经昆仑大道西段、昆仑西路、昆仑中路、昆仑东路,单程30公里。途中停靠西城大街路口、市消防支队、汉庄小区、省残联、通海路南口、刘家寨、羚羊路口、西川南路、植物园、西山一巷、新华巷口、青唐城遗址公园、城东区政府南、青藏铁路花园、民和路南口、管委会大厦、明杏路口、金驰路口、杨沟湾,共停靠19处公交站点。首班7时,末班19时30分,票价实行快速公交线路票价,一票制,投币2元,刷卡8折。

中运量公交线路的开通,不仅将搭建起西宁公交东西走向、南北走向公交廊道的骨架布局,更好地满足跨区域市民出行的需求,也将切实优化当前公交线网,缓解城市交通拥堵,提升公共交通效率。

另提醒西宁市民,由于中运量公交1号线的开通与原来的T2路线路高度重合,因此原T2路停止运营;中运量公交2号线的开通可全程覆盖原来的34路公交车线路,因此原34路停止运营。

【青海伊纳维康生物科技有限公司】企业简介

青海伊纳维康生物科技有限公司创立于2011年8月,是由香港钜荣集团全资投资的一家专注发展绿色产品,助力于人类健康的国际企业。拥有基地建设、研发、生产、品牌经营于一体的综合产业链,经过十年奋斗,公司进入全面启动阶段。



拥有天然、绿色、有机 4.5K沙棘基地
青海伊纳维康为保证从源头把控品质,在海拔3800米的青藏高原建立了有机沙棘基地,这里的沙棘富含多种维生素、多糖、有机酸、微量元素、黄酮类化合物等生物活性物质。

国际工厂
伊纳维康以专业、创新、专注的态度发展国际市场,建立完备高规格质量基础。产品通

过了581项农残检测,22项污染物检测,6项塑化剂检测及多项国际认证,是值得信赖的“国际工厂”品牌。

探索健康新领域 创造独特产品
伊纳维康持续打造独特的健康产品,迄今已开发出6种新型沙棘原料和22种独特终端产品,将以“出口转内销”的模式,达到“守护中国健康家庭”的目的。

供需双方零距离对接共促合作发展

本报讯(记者 小蕊)1月23日,青海省商务厅组织召开2025青海省中华老字号嘉年华·新春年货季企业供需对接会暨商务双周圆桌会议,来自各市州的商务主管部门代表、省内外老字号年货季参展企业代表、青海省商超及流通配送企业代表等50余人参加会议。

与会代表参观了一家亲海湖超市、一家亲城北仓储配送中心,实地观摩超市经营、供应链运营及仓储配送等情况,并就超市运营理念、运营模式、入驻条件等企业关心的问题进行了现场解答。随后,组织召开供需对接座谈会。会上,省商务厅对青海省商贸流通服务业发展专项资金、首店首发首秀等方面的支持政策及申报要求进行了详细解读;一家亲超市、万友超市进行了优势资源推介;与会代表根据自身经营需求进行了互动交流,对接了合作意向,并对商务工作提出了意见建议。

此次对接会是2025青海省中华老字号嘉年华·新春年货季系列活动之一,是充分发挥惠民助企作用,推动政企合作交流的具体举措。通过会议,政企、企企间增进了了解,明确了合作方向。未来,青海省商务厅将继续发挥桥梁纽带作用,挖掘消费潜力,增强消费能力,大力提振消费。加强信息共享、资源整合,深入了解企业实际需求和面临困难,精准施策解决企业发展中的难点堵点,实现政府与企业的良性互动、携手共进。按照省委省政府“把招商引资作为关键抓手”的工作部署,从引进来和走出去两方面入手,进一步加大商务领域招商引资工作力度,加强本地品牌的培育和推广,深入挖掘省内品牌特色与文化内涵,推动我省经济高质量发展。

推动商务高质量发展

争取省级专项资金助力工业企业提质增效

本报讯(记者 张弘毅)为充分发挥专项资金引导和带动作用,增强重点项目、重点企业在工业经济发展中的引领带动作用,推动产业向高端化、智能化、绿色化方向发展,市工信局紧紧围绕设备更新技术改造、技术创新、节能降碳、信息化服务等方向,积极争取省级工业转型升级专项资金。

据悉,截至目前,全市聚焦设备更新、工业前期、技术创新、节能降碳、信息化服务等7个领域,共申报项目145项,总投资523亿元。围绕技术改造和设备更新,加速推动产业转型升级,围绕光伏、锂电、新材料等重点工业项目、传统产业技术改造及设备更新项目,积极申报省级专项资金,其中工业投资及技术改造领域项目23项(其中设备更新项目10项)、工业前期领域项目8项、技术创新领域项目10项、消费品工业、装备制造、民爆行业、医药储备领域项目12项,着力提升产业竞争力,打造产业竞争新优势。

聚焦节能改造,推动绿色循环发展。围绕碳达峰、碳中和发展目标,聚焦传统产业节能改造,申报转型升级节能领域专项资金企业(项目)37个,其中

节能重点工程7项,实现年节能约9.29万吨标准煤,年资源综合利用量约2.67万吨;绿色制造项目2项,实现年节能约0.17万吨标准煤,年资源综合利用量约2.67万吨;综合示范创建项目28项,构建低消耗、低排放、高效率、高产出的循环产业集群,促进全市重点产业绿色发展。

深化两化融合,推动数智赋能产业发展。深化工业数字化转型,促进重点产业向数字化、网络化、智能化、绿色化发展,申报转型升级信息化服务领域专项资金企业(项目)48个(其中以奖代补企业38个)、数字产品制造业领域企业(项目)7个(其中以奖代补企业2个),推动数智赋能助力产业转型升级,促进装备、生产线向自动化数字化智能化迈进。

市工信局相关负责人表示,将持续推进“一个创新基地、三个中心城市”建设,系统谋划推进西宁工业绿色化、高端化、智能化发展,抢抓设备更新政策机遇,继续做好工业领域各类专项资金的申报和争取工作,进一步提振企业发展信心,增强工业投资后劲,推动我市工业经济提质增效。

西宁卫生健康事业多点发力再创新辉煌

本报讯(记者 悠然)1月27日,记者从全市卫生健康工作会议获悉。2024年,全市卫生健康系统坚决贯彻落实省委、省政府部署要求和省卫生健康委及市委、市政府工作安排,对照既定目标任务,锐意进取、狠抓落实,深入推进医药卫生体制改革,成功申报2024年中央财政支持公立医院改革与高质量发展示范项目,高质量完成12项基本公共卫生服务项目实施,西宁市获评全省深化医药卫生体制改革真抓实干成效明显地区。

中医阁10个,设立藏医门诊3个,成立全国基层名老中医药专家传承工作室3家。城北区获评全省促进中(藏)医药传承创新发展取得明显成效地区。着力提升医疗救治服务能力,西宁市第一人民医院挂牌2个国家级临床重点专科(消化内科、内分泌科),大通县人民医院入选全国首批癌症早筛中心试点医院,湟中区第二人民医院授牌国家级胸痛中心(基层版)。

据了解,2024年,西宁市卫健委持续增强基层健康供给,高质量完成12项基本公共卫生服务项目实施,打造“一转变三拓展一传承”131家庭医生签约模式,家庭医生签约服务西宁经验在全国推广。大力推进托育服务发展,建成“青苗婴幼儿成长驿站”34所,备案托育机构145家,提供托位1.21万个。不断夯实中(藏)医服务基础,打造旗舰中医馆3个、

2025年,我市卫生健康工作将通过深入推进医疗卫生强基工程、医药卫生体制改革、医疗卫生服务提质增效、中(藏)医药传承创新发展、疾控体系现代化建设、重点人群健康管理服务、“人才兴医”战略实施以及健全卫生健康事业发展支撑体系等工作,从强基层、推改革、提服务、促传承、建体系、管重点人群、育人才、保安全等多方面发力,为现代化新青海建设走在前作表率提供坚实健康保障。